

一位乡村医生的进与退

本报记者 张珍珍

南通丹凤两地小学 同上一疫情防控主题课

本报讯（记者 白志鑫）近期，我国疫情多发频发，防控形势复杂严峻。在江苏省和陕西省部分地区疫情出现反弹的背景下，近日，江苏省南通市紫琅第一小学和丹凤社科希望小学以疫情防控为主题同步开讲“博识课堂”。

“博识课堂”在紫琅第一小学进行线下讲授，社科希望小学少先队队员线上观看了本期课堂，同步享受东部学校优质教育学习资源。

南通市第五期“226高层次人才培养工程”第三层次培养对象、南通市疾病预防控制中心副主任医师刘海琴以“流调员——被学医耽误的福尔摩斯”为题，围绕什么是疾病预防控制中心、新冠肺炎知识、流调员的职责、疫情下的自我防护等方面进行讲解，提醒大家当好自身健康“第一责任人”，在“动态清零”的政策下时刻保持安全距离。呼吁大家及时接种疫苗，并示范正确佩戴口罩方法、“七步洗手法”，让大家对疾控人和新冠肺炎有了更深刻的认识，进一步提升了大家做好自身防护的意识。

据悉，本期“博识课堂”是“东西部手拉手 红领巾共成长”系列活动南通站的重要组成部分。丹凤社科希望小学校长胡来存表示，通过社科大研支团的联系，学校实现了和南通市知名小学同步享受优质教育学习资源，希望这样的机会能够越来越多。

春暖花开时节，吃过晚饭，记者来到洛南县石门镇东山村。坐落在通村路旁一处平坦地上的村卫生所里，十来平方米的地方坐了好几个人，都是来找村医张新俊看病的。有人来针灸治风湿，有人来换药，有人来看感冒……

几十年来，这里一直是村子上面沟沟岔岔赶人歇脚必停的地方，也是附近村民头疼脑热必来之地。卫生所的医生张新俊在这里为大家服务有40年了。他今年71岁，附近村民几乎祖孙三代都找他看过病。

来针灸的村民姚秀兰一听说要采访，就连声夸起了张新俊，说他不但医术好，并且耐心又负责，还讲起了当年张新俊给她的丈夫看病的事。

十几年前的一天，姚秀兰的丈夫突发脑梗，头晕、流口水，继而卧床不起。那时候山村交通不便，有车的人也不多。丈夫发病后她立即找到张新俊。没有特效药，为了救人，张新俊就尝试针灸。他天天上

门给姚秀兰的丈夫扎针，连续治疗了两年多时间，姚秀兰的丈夫恢复了正常。“新俊让我老汉又多活了七八年。”姚秀兰说。

张新俊告诉记者，他当医生是受了奶奶和父亲的影响。

他的奶奶年轻时是赤脚医生，父亲曾在石门卫生院药房工作。他小时候一放学，就到药房去找父亲，逐渐对当医生产生了兴趣。和小朋友玩耍时，他也是扮作医生，给小伙伴看病。

20岁时，张新俊的父亲因脑梗留下半身不遂的后遗症。母亲改嫁，留下他一人照顾父亲。他就成天看家里藏的医书，自学针灸、按摩，照顾父亲。后来有了机会，他到当时的洛南卫校医师班学习中西医结合。一年后，他回到东山村医疗站当医生，医疗站加上张新俊只有两名医生。

“过去给人看病，大多数时候都要上门，经常是半夜三更被叫起来。走在山里的羊肠小道上，背着15公斤重的药箱，背

得肩膀疼。”张新俊说。那时候山上狼多，他晚上出诊，总是手里拿个棍子，用来防狼。路难走了，还要用棍子拨开荆棘才能前行。不论严寒酷暑，只要村民需要，他就立即出发上门问诊。甚至在田间地头、大路旁边都给患者打过吊瓶。穿坏了好几双雨鞋，背坏了3个药箱。

他语速不快，面带笑容，那些艰辛说出来就显得稀松平常。

行医多年，各种病症张新俊都见过，经历过。每次他都使出浑身解数来救治。有一次，一个村民生病，自己在家注射盘尼西林，结果恰好对盘尼西林过敏。幸亏注射针头小，注射量少，才没有立即休克，但产生了浑身发痒等过敏症状。由于没有处理过这样的病例，张新俊便一边看医书、一边用药，经过一晚上不眠地看护，最终成功缓解了病人的症状。

还有一位村民生孩子后，乳房堵塞，肿块难消，用药没有效果。张新俊切开肿块，

清疮化脓。一个多月，他每天来回8公里，到患者家里帮她换药，最终治好了她的病。

“这样的例子可太多了，各种方法都用过。”回忆过去，张新俊笑着说，“但是现在，碰到不能精确诊断的病例，我主要是实施急救，然后帮助病人转入上级医院治疗。”

对于这一点，记者没有理解。按理说，他行医年头久了，经验更加丰富，为啥反而把患者往外推。

张新俊解释说，那时候条件差，为了救人没有办法，只能尽己所能去治。虽然治好了病，但有些治疗方法太过冒险。现在交通条件好了，医疗水平越来越高，现代医学已经和过去大不相同了。

“本事再大，也要用先进仪器诊断，才能对病人好，不能耽误病人。”他说。

现在村里年轻人基本都外出打工了，留下一些行动缓慢的老人。村民一个电话，年过七旬的张新俊依然带着药箱，上门问诊。



守住疫情防控安全防线

连日来，丹凤县加大新冠肺炎疫情防控力度，全县各学校严格落实疫情防控政策，全体师生非必要不出丹。图为丹凤县特殊教育学校师生在进行每周一次的核酸检测。

（本报通讯员 郑志财 摄）



△3月17日，镇安县组织全县中小学校教师、学生以及学校从业人员进行全员核酸检测实战演练。图为医务人员在镇安中学应急点进行核酸检测采样。（本报通讯员 杨建东 摄）

商南街头现“微信扫码免费领礼品”骗局

6名电信网络诈骗嫌疑人落网

本报通讯员 杨丹涛 聂仕群

手机扫码就可以免费领取礼品，您心动吗？

近日，商南县公安局打掉一个以“微信扫码免费领礼品”进行引流帮助实施电信网络诈骗的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人6名。

3月11日，商南县公安局刑侦大队获悉：城区邮政巷、洋桥等地有人通过免费送礼品的形式推广不明二维码，疑似诈骗。获此线索后，刑侦大队迅速反应，立即展开调查。

经查，3月11日共有两个团伙在商南县街头摆地摊，介绍只要扫码将兼职广告发送至自己微信的多个群组中，或者用微信

扫二维码进群并将自己多个微信好友拉入该群，便能免费领取一个儿童毛绒玩具或者一个洗脸盆。而这些兼职广告及二维码群组实为虚假信息，系诈骗团伙为将受害群众引流至固定的群组，再由上线诈骗团伙对受害人实施“围猎”，进行电信网络诈骗而实施的引流活动。

获此信息后，刑侦大队立即对相关线索进行了调查取证，经过大量工作，迅速确定了两个诈骗引流团伙及6名嫌疑人的具体位置。后联合城关派出所，组织警力将以湖南籍男子赵某为首的团伙、贵州籍男

子吕某为首的团伙共6名嫌疑人抓获归案，现场查获作案车辆3辆、作案用手机7部、作案用小礼品若干。

经审讯，以赵某为首的团伙自今年2月份以来，利用其上线人员发放的兼职广告，从湖南出发先后在安徽、河南和陕西渭南、韩城、商州、丹凤、商南等地的人员密集区域，通过诱导群众将兼职广告转发至多个微信群中，后给予奖励一个儿童玩具的方式，非法推广诈骗二维码帮助电信网络诈骗，非法获利4万余元；以贵州籍男子吕某为首的团伙自今年2

月份以来自贵州出发，先后在湖北、安徽、陕西商南等地，通过诱导群众使用微信扫码其上线人员提供的微信群二维码进入群聊，再将受害群众微信通讯录好友拉进该群组中，后给予奖励儿童玩具的方式，非法为上线诈骗分子提供诈骗对象源，非法获利2万余元。

目前，6名嫌疑人因涉嫌非法利用信息网络罪，已被商南县公安局依法采取刑事强制措施，案件正进一步侦办中。

警方提醒：为了保障您的财产安全，一定要谨慎扫码！

司法救助呵护未成年人成长

本报讯（通讯员 陈涛）“感谢检察院对我们家的帮助，这笔救助金真正解了我们的燃眉之急。我一定用好这笔救助金，带着娃娃正确面对生活。”洛洛（化名）的父亲拿到司法救助金后连声向检察官道谢。这是日前发生在洛南县人民检察院大楼前的一幕。

近日，洛南检察院对一起涉未成年人刑事案件开展司法救助，为未成年被害人发放司法救助金2万元，用实际行动传递检察温度，呵护未成年人成长。

洛南检察院在办理一起交通肇事案件过程中，了解到被害人洛洛（化名）家属于贫困户，靠低保金维持生活。洛洛因智力发育障碍，生活无法完全自理，家里还有1名年幼的弟弟，全家的生活重担落在无固定收入的父亲一人身上，案件的发生让这个家庭陷入困境。办案检察官认为符合司法救助条件，便启动司法救助程序。经过审查最终为洛洛发放2万元司法救助金。

去年以来，洛南检察院加大对未成年人司法救助案件的办理力度，采取多元救助方式，实现了从“被动救助”向“主动救助”转变。去年共办理涉未成年人司法救助案件7件，发放司法救助金10万元。

商洛公路局机修厂 举办消防知识培训

本报讯（张薇薇）为切实加强消防安全管理，提升职工的消防安全意识与防护能力，3月16日，商洛公路局机修厂举办消防安全知识专题培训，30多人参加了培训。

授课讲师围绕单位消防安全“四个能力”建设标准和“三会三化”责任制实施政策、典型火灾案例深入剖析、单位火灾事故的主要原因、如何防止火灾事故发生、家庭用气安全、车辆防火常识及如何应对车辆自燃、突发性火灾的应急处理措施、常见消防器材使用及保养维护等方面进行了全面培训。培训结合大量事故案例，以视频和图片的方式进行讲解分析。案例发人深省，事故画面触目惊心，消防知识讲解深入浅出，让参训职工深刻感受到火灾无情和消防知识的重要性。

通过培训，增强了职工的消防安全意识，广大职工掌握了基本消防知识和灭火技能，涌现出了更多消防“明白人”，把学到的消防知识教给身边每个人，形成群防群治的消防安全管理机制。机修厂也将常态化进行消防安全隐患排查，强化消防安全知识学习和消防应急演练，提高应急处置能力，营造良好的安全环境。

商洛市自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

商自然资告字[2022]23号

经商洛市人民政府批准，商洛市自然资源局决定以挂牌方式出让1(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地编号：	2021-18	宗地面积(平方米)：	40483.1	宗地坐落：	商州区沙河子镇拉林子村
出让年限：	50年	容积率：	≥1.0	建筑密度(%)：	≥30
绿地率(%)：	≤20	建筑限高(米)：	不大于24米	土地用途：	一类物流仓储用地
竞买保证金(万元人民币)	1900	估价报告备案号	6112322BA0024		
挂牌起始价(万元人民币)	2369.2130	增价幅度(万元人民币)	5		
备注：	该宗地详细规划条件见商洛市自然资源局《商洛市2021-18号国有建设用地使用权出让规划条件统计表》；出让面积以实际移交面积为准。				

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织，除法律、法规和政策性文件另有规定及经核实有拖欠土地出让金和闲置土地的单位外，均可申请单独竞买，不接受联合申请竞买。申请人应具备的其他条件：详见该宗地挂牌出让文件。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求，见网上挂牌出让文件。申请人可于2022年3月18日至2022年4月15日登录

商洛市自然资源交易系统获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2022年3月18日至2022年4月15日到商洛市自然资源交易系统提交竞买申请并支付竞买保证金。交纳竞买保证金的截止时间为2022年4月15日16时00分。凡办理数字证书、按要求足额交纳竞买保证金，并具备申请条件的，我局将在2022年4月15日17时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌活动在商洛市自然资源交易系统进行，挂牌时间为：2022年4月8日8时30分至2022年4月18日10时00分。

七、其他需要公告的事项

(一)有意竞买者可登录商洛市自然资源局门户网站(<http://www.slgzty.gov.cn/index.jsp>)链接商洛市自然资源交易系统(<http://61.134.50.95>)查询出让文件。

(二)申请人参加竞买，须携带相关有效证件资料申请办理数字证书。数字证书的办理程序和要求详见《商洛市自然资源网上交易系统用户手册》。

八、联系方式

联系地址：商洛市自然资源局十四楼土地收购储备中心

联系人：刘女士 杨先生

联系电话：0914-2390000